

# EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I. — NUM. 25. — Sábado 25 de Marzo de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 25.

## Desorientación

Sin ser extraordinario, no puede llamarse escaso el número de candidatos, que aspira a nuestra representación en Cortes. Los hay de todos los partidos y sólo por eso, es decir, por las fracciones en que militan, se puede colegir cual puede ser la labor en que han de cooperar más o menos activamente, en las tareas parlamentarias bajo el aspecto político, los que salgan triunfantes.

Pero en cambio, nada puede esperarse de los que triunfen en lo que concierne a ideales que pudieran llamarse peculiares de una política de significación y caracteres propiamente provinciales.

Bien es verdad, que en tal respecto atiéndose a lo que puede llamarse aspecto político, no tenemos en esta provincia, ideales comunes y privados; ni siquiera nos intrigan, los problemas de ese orden que en otras regiones y provincias establecen verdaderas vallas de separación—entre las derechas y las izquierdas. Por fortuna, nos hallamos bien avenidos con la legalidad constitucional vigente, y aquí apenas si existe un débil reflejo, de la cuestión dinástica a la que todavía se concede gran importancia en algunas provincias del norte, donde el partido tradicionalista tiene fuerza de positiva importancia. Tampoco es factor de mucha cuenta el partido republicano que otras veces, si no en los puentes, en esta capital daba signos intermitentes de vida, interviniendo durante etapas más o menos largas en la vida municipal; pues sin que airmemos que esté muerto ni venido, el hecho es que sus más caracterizados componentes se han resituado a sus hogares reconociendo por modo implícito que no existe ambiente para su intervención, salvo unos cuantos, que acaban de declarar que nada puede favorecer a sus ideas la lucha electoral, y no obstante, toman plaza como simples auxiliares de ciertos candidatos militantes en las filas de otras fracciones, con las cuales no tienen punto de concomitancia en las doctrinas ni en los procedimientos.

Tampoco se ha manifestado en Almería ideal práctico de autonomía local como el que tan exuberante vida alcanza por ejemplo en Cataluña, que absorbe cuasi toda la vida de aquella próspera región, comprendiendo en el ideal des de la derecha regionalista, con aditamentos separatistas hasta las extremas izquierdas y nacionalista y federal.

Pero en cambio tenemos otras necesidades y aspiraciones que si no son apropiadas para constituir partidos en el estricto sentido de la palabra, debían ser base para la formación de grandes agrupaciones de carácter popular, que pugnar por un progresivo programa de reforma, de que tan necesitada se encuentra nuestra tierra, lo mismo en el orden material, que en el desarrollo de la instrucción pública. Este nuestro gusto nos sublevará entre sus adeptos, nosotros que por hábito y por temperamento somos tan reacios a intervenir en las menudas luchas de la política al uso!

Todos o ha mayor parte, reniegan del desarrollo cada vez más asombroso de esa política inecuada, que malogra aspiraciones redentoras de carácter colectivo, pero nadie parece resuelto a iniciar la patriótica obra de procurar el concurso de las gentes para la tarea de supeditar la política, o encauzar su labor por tales derroteros patrióticos, a fin de conseguir nuestras ansias de mejoramiento.

Así se explica que los candidatos todos, se hayan creído dispensados de publicar manifiestos, o presentarse ante los electores, reconociendo cuales son en ese aspecto las necesidades de los distritos respectivos, de que modo deben cristalizar en aspiraciones populares y cuales son los resortes que han de poner en práctica para satisfacerlas, como medio de merecer la confianza del cuerpo electoral, y como compromiso creado a la luz del día, con sus comitentes para que puedan pedirles cuenta al término de su gestión. Cuando más, se limitan a exponer que ya otras veces investidos con la misma representación procuraron servir pretensiones personales de sus adeptos, y recabaron del poder público concesiones más o menos eficaces para el remedio de ciertas crisis padecidas por las localidades de sus distritos; otros que aspiran a representarnos por primera vez, ni aún se toman el trabajo de ponerse en contacto con nosotros, creyendo bastarle la influencia oficial y el asentimiento de los afiliados a su fracción política y algunos tienen como única característica de sus pretensiones, una negación y van a la lucha porque no quieren que triunfe tal o cual candidato, con quien tienen incompatibilidad personal; y en este aspecto conciertan las coaliciones más

inverosímiles con elementos contrapuestos, entre los que no cabe ninguna afinidad. Por consecuencia de todo lo expuesto, existe una verdadera dislocación entre las fuerzas políticas combatientes, y una completa desorientación en todos, para apreciar los motivos racionales que se hayan tenido en cuenta para la presentación de muchos de los candidatos, de las condiciones en que se desenvuelve la lucha, y de las mayores o menores ventajas que puede prometerse el país, de ser unos u otros los que triunfen.

En su virtud, y no pudiendo sernos indiferentes el resultado de la contienda electoral, pues aún siendo nuestro periódico, órgano, en absoluto independiente de los partidos políticos, no se nos oculta que el resultado de aquella, puede afectar en alto grado al porvenir de la provincia de Almería, nos prometemos exponer en números sucesivos, nuestro juicio imparcial respecto a aquellos candidatos que en el general sentir tienen mayores probabilidades de triunfo, dados el favor de que gozan, la importancia de los elementos que han de apoyarles, y la oposición más o menos ruda que les puedan oponer sus adversarios.

## Buques en peligro

Se halla próximo a la bocana del puerto, fuera de la bahía, un hermoso Bric-barca de nacionalidad italiana, que ha conseguido salvarse de una horrosa borrasca que hubo de cogerle en alta mar.

Este hermoso barco de vela, de grandes comodidades y de moderna construcción, pues tiene el casco de hierro y posee un motor de bastante potencia para caso de necesidad, ha estado dos veces en inminente peligro de zozobrar.

El buque se dirigía a Italia y como a unas setenta millas de Valencia fue sorprendido por un viento huracanado que le causó ligeros desperfectos en los aparejos y le obligó a navegar muchas horas con parte del velamen.

Posterior a este peligro ha atravesado también por otros casos difíciles, hasta el punto de que visto el riesgo que corría y dada la imposibilidad de poder tomar el Estrecho, decidió pasar la borrasca sobre seguro, anclando a la vista de nuestro puerto.

Ayer mañana pidió hora el capitán del Bric-barca al consul italiano, Sr. Brocca, para visitarle, entrevista que concedida por éste hasta anoche, no se había celebrado.

También entró ayer de arribada, a consecuencia del furioso temporal reinante, el vapor "Catalina", que permanecerá en puerto hasta tanto desaparezca el mal tiempo para la navegación.

También ha corrido este buque peligro de zozobrar, en su viaje por el mar.

Ayer tarde visitaron los consignatarios Sres. "Verdejo Hermanos" al capitán del vapor "Catalina", surto en nuestro puerto, para pedirle condiciones y precio caso de comprometerse a llevar a cabo el salvamento del vapor "Perseveranza", de nacionalidad italiana, que como tenemos dicho se halla embarrancado y en verdadero peligro de ser destruido por las olas, en la playa del Cabo de Gata.

De contestar favorablemente el armador del "Catalina" a la consulta hecha por el capitán de dicho buque, hoy se procederá al salvamento del "Perseveranza".

## El crimen de Tijola

Las escasas noticias oficiales recibidas ayer en el Gobierno civil, referentes al horrendo crimen perpetrado por José Francisco Gimenez Lozano en la persona de su mujer María Gimenez Vega, coinciden en un todo con el relato que sobre dicho suceso hicimos ayer.

José Francisco fue impulsado por su familia para que realizara el tremendo delito y el criminal, sin ambages ni rodeos, así lo ha declarado ante el juez y otras autoridades. Así consta ya en el sumario que ha comenzado a instruirse.

La familia del parricida trataba a la infortunada María como a un perro, se consideraba como deshonrada con el ingreso en su casa de la pobre muchacha y por momentos anhelaba el exterminio de la infeliz criatura, que no llegó a cometer otro delito que ceder ante los engaños y amenazas de que fue víctima, por parte de José.

El pueblo en masa, se halla indignado contra la familia del criminal, y nada tendría de extraño que estallaran serios disturbios, de no persistir las

medidas adoptadas por las autoridades, que hasta aquí vienen mostrándose bastante previsoras.

Según los datos oficiales recibidos, el vecino del pueblo Antonio Franco Caja fue quien puso en conocimiento de la Guardia Civil que el crimen se había llevado a cabo.

El cadáver de la infortunada María apareció tendido sobre una mecedora presentando once puñaladas en el pecho y el arma con que José realizó el tremendo delito, ha sido una navaja inglesa de la que se ha incautado, el Juzgado.

Las últimas noticias, que sobre este suceso hemos recibido dan cuenta de que por orden de la autoridad judicial, todos los individuos de la familia del criminal han quedado incomunicados, ante la acusación terminante de José de que el asesinato lo ha llevado a efecto debido a reiteradas instancias de aquellos.

## Negando la evidencia

Se obstina el órgano de la candidatura ciudadana, en forjar otros imaginarios candidatos para darse el gusto de entretener a su público con la altonante prosa a que le tiene acostumbrado. Allí él, y los lectores que le toleran una información tan desprovista de realidad.

Por que dejando aparte cuanto escribe acerca del carácter que atribuye a nuestro periódico con evidente equivocación, el mérito o demérito de los redactores que lo escriben y la significación incierta que aplica al autor del trabajo nuestro que contesta en su artículo "No valen habilidades" suponiendo que procede de un idóneo y diciendo después, que no es obra de una pluma idónea, lo único que resta como materia de discusión, es si es verdad lo que hemos dicho sosteniéndolo en contra de lo por él publicado o sea, que el señor Cervantes no se presentaba candidato a la diputación a Cortes por Almería, y que al extender la versión contraria se había incurrido en inexactitud cuya intención no podía ser otra que buscar artificiosos motivos con que sostener una campaña de propaganda, que reducida a los límites y aspectos positivos en que pensaron desenvolverla sus autores había languidecido de un modo notable por falta de ambiente y de justificación personal.

Los hechos nos dan la razón, y no tenemos para qué desfigurarlo con habilidades. Su misma evidencia, basta para salir al paso de los que pretenden negarnos.

Siga el aludido diario entreteniendo con cuentos y fantasmagorías a los que se pagan de fieles en la vida política. Sigales manteniendo en la falsariedad de que el Sr. Cervantes es el candidato conservador por Almería en las próximas elecciones de diputados, y ya verá que efecto tan contraproducente origina entre los elementos senatados que todavía puedan existir a su lado, pues no creemos que se avengan fácilmente a que se les trate como si fueran habitantes de las butacas.

Nosotros en nuestros deseos de ingresar en un partido sano para el que pueda tenernos, tenemos que leer las noticias, tal como ellas son; y a ver qué pura y neta, exenta de nada que en este caso, es que el candidato conservador único que va a luchar con nombre del partido, no es el Sr. Cervantes sino don Manuel Gimenez Ramirez.

Precisamente en el correo de la y se espera al Sr. Gimenez, y los conservadores todos y al frente el Sr. Cervantes, le preparan un cariñoso recibimiento y se hallan en las mejores disposiciones para continuar los trabajos electorales que ya tienen comenzados en favor de su candidatura.

Esto es lo único que respecto al particular se sabe en Almería, y el que otra cosa diga, hace como que se equivocó, para buscar efectos que solo pueden ser momentáneos, pero que no dejan a exactitud en el lugar que le corresponde.

El suelticio que publicamos ayer al tratar de los centros electorales que se han instalado en Almería, no ha sentido bien a don Juan Cassinello, y parece que ha dicho que él no se reserva para mejor ocasión, por que se aliene al proveyer de cuando pasan rábanos con parlos.

Incontinenti, (no es latinajo) empezó sus preparativos electorales celebrando en el día de ayer, numerosas entrevistas, empezando en Méndez Núñez y concluyendo en Bendicho, antes Olmos, con lo cual daba a entender que había visitado desde el gobernador hasta don Onofre Amat.

Don Onofre recibió el encargo de revisar si en las Leyes de Partida, hay algo dispuesto, para que los procuradores de las ciudades, (hoy diputados), sean del país que representan, pues siendo así, el gobierno tendrá que retirar los candidatos cuneros, toda vez que no diciendo nada en pro ni en contra de ello, la Constitución ni la Ley electoral, habría que acudir al Código alfonso como "legislación complementaria". Ahora bien, si las Partidas han previsto el caso, don Alfonso, adquirió mercedemente el sobrenombre de "Sabio". Pero si no... ¡a cualquier cosa llaman chocolate las Patronas!

Bromas aparte, don Juan se presenta, y para que no quepa duda sale en el rápido del domingo a comunicárselo al Gobierno.

Si éste se convence, bien; de lo contrario, también "bien"; y si hacen falta "papeillos pintados", ya veremos quien puede más.

DOCTOR NOQUERA  
Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general.  
ELECTROTHERAPIA  
Consulta de 1 a 4.  
BULEVAR 56.

## En serio y en broma

Ayer debió llegar a Purchena el candidato oficial por aquel distrito, don Julio Amado.

La lucha en el mismo se ha simplificado en tales términos, que en caso de haberla, apenas si será digna de este nombre.

Los elementos que por disgustos meramente locales habían ofrecido la representación de Purchena a don Feliciano Navarro Ramirez tendrán que buscar otro candidato, o envainar los aceros hasta que se les presente nueva ocasión de replejarlos a la luz del sol.

El Sr. Navarro Ramirez que seguramente no gusta de perder el tiempo, se ha dirigido al Conde de Romanones para que le manifestase sin rodeos ni eufemismos si el Gobierno apoyaría al hasta escritor de asuntos militares; y en efecto el jefe del partido liberal, ha contestado, según carta que se publica en "El Día" de ayer, a instancias del propio Sr. Navarro, que en efecto el Sr. Amado, que según sus manifestaciones se halla dentro del partido liberal, es el candidato que cuenta con la confianza del Gobierno, que lo ha de apoyar decididamente.

Pedir más claridad, fuera gollería. Y para que llegue a noticias de todos, se manda publicar por su propio conrinante en las columnas del diario reformista.

Enterados. El mismo periódico viene atrozmente enfadado, con "La Época" por que según él, tira chinitas al querido "paisano" Barcia llamándole cunero, porque presenta su candidatura por Vera.

(Textual). Habrá calumniadora! Pues no sabe que el ateneísta al llegar a aquellos pueblos lo primero que dijo fue: "Ya cheguei a minha terra" y que don Pío el de Albox, subrayando la frase le contestó, en el auto, "Ole con Ole!"

Entonces, ¿quién le manda sacar las cosas de quicio?

Hace bien "El Día" en mandarla a rezar, para que, el señor le perdone tan grave calumnia.

Y pensar que por eso ha perdido su respetabilidad, poniéndose a la altura de otros insignificantes periódicos como "A. B. C.", "El Radical", "La Tribuna" y varios más de Madrid, que le han aplicado el mismo calificativo!

Más le valiera discurrir con la lógica de "El Día" que publica manifiestos contra los cuneros; y por lo mismo combatir a don Manuel Gimenez Ramirez nacido en Vera.

Para la gente de "El Día" cunero de significar haber dormido en cuna durante la época de lactancia.

Téngalo en cuenta "La Época" para no recibir otro palmetazo.

Desde Albox hasta Garrucha, sin que sea echar el pago, llamar cunero a un gallego es una cosa "feucha". "Duro con la gaita!"

El suelticio que publicamos ayer al tratar de los centros electorales que se han instalado en Almería, no ha sentido bien a don Juan Cassinello, y parece que ha dicho que él no se reserva para mejor ocasión, por que se aliene al proveyer de cuando pasan rábanos con parlos.

Incontinenti, (no es latinajo) empezó sus preparativos electorales celebrando en el día de ayer, numerosas entrevistas, empezando en Méndez Núñez y concluyendo en Bendicho, antes Olmos, con lo cual daba a entender que había visitado desde el gobernador hasta don Onofre Amat.

Don Onofre recibió el encargo de revisar si en las Leyes de Partida, hay algo dispuesto, para que los procuradores de las ciudades, (hoy diputados), sean del país que representan, pues siendo así, el gobierno tendrá que retirar los candidatos cuneros, toda vez que no diciendo nada en pro ni en contra de ello, la Constitución ni la Ley electoral, habría que acudir al Código alfonso como "legislación complementaria". Ahora bien, si las Partidas han previsto el caso, don Alfonso, adquirió mercedemente el sobrenombre de "Sabio". Pero si no... ¡a cualquier cosa llaman chocolate las Patronas!

Bromas aparte, don Juan se presenta, y para que no quepa duda sale en el rápido del domingo a comunicárselo al Gobierno.

Si éste se convence, bien; de lo contrario, también "bien"; y si hacen falta "papeillos pintados", ya veremos quien puede más.

## Alarde de fuerza

Al llegar ayer a la estación, a la hora de salir el tren correo, llevamos una impresión desagradable al observar la presencia, en aquel sitio, del Gobernador civil, a más de un terrible aparato de fuerza constituido por el primero y segundo jefe de policía tres parejas de dicho cuerpo que tomaban en Andén y los puntos estratégicos de la estación.

En un principio consideramos que se trataba de alguna nueva huelga de ferroviarios, más tarde creimos que se perseguía a algún criminal, y por último se nos dijo que existían serias novedades, con motivo de la posesión en los cargos, de los que fueron Maquinistas y fogoneros huelguistas.

Pero nada de ello era cierto. Al fin y a la postre nos enteramos de que se trataba solamente de la marcha a Madrid del Secretario del Gobierno, don Antonio Gallego y Campoy, y que aquel aparato de fuerza se había empleado, tal vez para rendir honores al Gobernador durante su estancia en la estación.

Y así andan todas las cosas en este país. Mientras acuden esos inspectores, y esos vigilantes, a esos sitios donde nada tienen que hacer, los servicios quedan abandonados y las operaciones a merced de los rateros, que ni en broma nos los hemos podido quitar de encima, según demuestran los hechos, y raterías que diariamente suceden.

No parece sino que el Gobierno paga a la policía para que vaya a despedir a la gente, a cambio de que los servicios que están obligados a prestar, que den abandonados.

## DE COLABORACION

### Cuando la tarde languidece...

Muere la tarde... En el callado jardín, hay la dulzura de un anhelo, y camina triunfante, por el cielo, de la luna el gran disco plateado. Acaso entre el silencio se ha escuchado el correr de las hojas por el suelo. Triste canción, lloroso ritornelo, que hierde el corazón enamorado.

El rumor de los claros surtidores nos parla de fantásticos amores, que los tristes amantes se besaron en un doncel y una dama, que pasaron gratos momentos entre la arboleda. Y el ensueño nos dice, con voz queda, que los tristes amantes se besaron!

### SIXTO ESPINOSA (HIJO)

Almería 24-3-916

## Fabricación de papel

Han sido tantas las quejas producidas por la falta de papel a causa de la escasez de primeras materias para su fabricación, que el Gobierno se ha visto precisado a realizar las oportunas gestiones, para salvar tan difícil situación.

Acercá de este asunto, el Sr. Presidente del Consejo, ante los periodistas dió lectura de otro telegrama de nuestro representante en Suecia diciendo que aquel Gobierno había autorizado la exportación de la pasta de madera para el papel con destino a España, resolviendo a gestiones del Gobierno español.

Nos alegramos por todos, pues veíamos una mala perspectiva; en esa falta de primeras materias, para fabricar papel.

Pero quien ha de alegrarse de modo más especial es "El Día", que frecuentemente se veía precisado a reducir los números de su periódico, a una sola hoja, privando a sus suscriptores de hacer la mitad de sus importantes textos.

## Las palmeras

Ayer recibimos una carta suscrita por un vecino amante de las palmeras, en la que nos llama la atención para que tengamos el ojo de los encargados de cuidar de las palmeras recientemente plantadas en la calle de Equitativo.

Estas nuevas plantaciones, que desde luego no se hallan mal cuidadas, requieren aún mayor cantidad de agua que la que hoy disfrutan; no siendo por tanto de extraño que su lozanía desmerezca en mucho de la que gozan las instaladas en la calle de la Reina Regente.

Sería conveniente que el Alcalde dispusiera la instalación en dicho sitio de una fontanilla para el riego, pues todos los cuidados que con ellas se tengan habrán de estrellarse contra la falta de agua, que en dicho sitio se deja sentir.

Esta es una pequeña mejora cuya necesidad bien merece la atención del Sr. Pérez Cordero.

## Dinero inmóvil

El dinero se hizo redondo para que rodase, pero; ni por esas;

Lector paupérrimo; Según una estadística que se ha hecho recientemente, se hallan muertos en los Bancos españoles, sin empleo ni ganancia alguna, cerca de tres mil millones de pesetas. Sólo en el Banco de España hay paralizados en la cuenta corriente, 695 millones.

Bella ley la que los impulsara un gravamen duro, tan duro como el sentimiento de los dueños de esa riqueza paralizada, y muerta. Ha dicho Cajal que la abundancia de los ricos es el sobreprecio de las lágrimas de los pobres. Sí; y cuando esa riqueza es infecunda y no entra en el torrente general, produciendo el bien a su paso por inteligencias y brazos, dicha abundancia es un crimen de lesa humanidad.

Los gobernantes deben volver por la ética, ultrajada y por la miseria burrada y escarnecida.

## De sociedad

El capitán de la guardia civil, nuestro distinguido amigo, don Angel Bueno marchó ayer en el tren correo, con dirección a Alhama.

Ha regresado a Madrid, después de permanecer algunos días en nuestra ciudad, el alcaide de salazones de la Corte, don Diego Miravet.

Se encuentra enfermo el capitán de infantería, retirado, don Juan Alderete García, al que deseamos pronto restablecimiento.

Ha regresado a Málaga el Vista de Aduanas don Miguel González Villaplana, que ha permanecido corta temporada al lado de su familia.

En el automóvil de su propiedad y acompañado de los Sres don Miguel Gomez y don Manuel Orland, marchó ayer a Berja nuestro querido amigo el primer teniente alcalde de este Ayuntamiento don Carlos Pérez Burillo.

En el correo de esta tarde llegará a nuestra capital el candidato conservador datista encasillado por esta circunscripción nuestro distinguido amigo don Manuel Gimenez Ramirez.

Ha marchado a Madrid el Ingeniero Agrónomo don Emiliano Enriquez.

Se encuentra en esta el Perito Agrícola don Julio Merino Aramburu.

Para la corte ha salido el Ingeniero don Huberto Verde.

Para Alicante sale hoy el practicante de aquella beneficencia, don Otilio Ruiz Baquero.

Hemos saludado en esta población a nuestro particular amigo el Secretario del Ayuntamiento de Pechina don Manuel Morales.

Procedentes del mismo pueblo se encuentran en esta capital doña María del Mar Idáñez y la bella señorita Adela Mayor.

Ha regresado a Lubrin el Recaudador de Contribuciones de la zona de Vera-Cuevas, D. Enrique Urrea-Urrea.

Se encuentra bastante mejorado de su dolencia el catédrico de este Instituto don Luis María Arigo.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción, completamente restablecido de su enfermedad, al extintivo alcalde de esta ciudad, don Juan Antonio Martínez Pérez.

Ha dado a luz un precioso y robusto niño la señora Doña María Fernández Sevilla, esposa de nuestro particular y buen amigo el Oficial de Correos de esta Administración, Don Arturo Montero Izavere.

En el automóvil de Poniente ha marchado a Berja nuestro estimado amigo don Lucas Alméida.

## Peligro que desaparece

Con motivo de la voz de alarma que hace algunos días dábamos desde estas columnas, el Sr. Pérez Cordero, después de comprobar la exactitud de nuestra denuncia, adoptó las medidas de saneamiento que la gravedad del caso requería, para extinguir la enfermedad contagiosa de que se hallaban atacados los gigantes maritantes en el "Hoyo de las tres Marias".

A tal efecto, el alcalde dispuso que de la asistencia de los veinticuatro atacados de fiebre se hiciera cargo el médico de la beneficencia Municipal, don Miguel Fernández Idáñez, que desde aquella fecha presta la mayor atención a los enfermos, siendo así que ayer fueron dados de alto ocho de aquellos.

Como se ve, el peligro de que nos halláramos amenazados va desapareciendo; pero no hay que desmayar ni por un momento hasta extinguir el último germen de la epidemia, puesto que de no hacerse así siempre nos amenazará igual peligro.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO SE HACEN CARTELES Y CANDIDATURAS PARA LAS PROXIMAS ELECCIONES.

TRIBUNALES

Informes de conducta

El juzgado de instrucción de esta capital ha pedido a esta Alcaldía informes de conducta de Josefa Andujar Galvez, Domingo Rubi Gonzalez, Remedios Cañadas Murcia y Maria Sanchez Sanchez.

Oficio

El mismo ha dirigido un oficio a la Alcaldía para que el día 28 del actual se ponga en libertad a la detenida Natalia Arcos Moya.

Citación

El mismo cita para el día 30 de este mes, a José López Hernández.

Juicios suspendidos

Ayer se suspendieron dos juicios que debían haberse celebrado ante el Tribunal de la Sección primera de esta Audiencia, uno contra Antonio Cortés Rodriguez, acusado del delito de estafa, y otro contra José Leonis Sampedro, procesado por atentado.

Señalamientos

Hoy tendrá lugar en la sección primera la vista del juicio oral de la causa seguida en el juzgado de esta capital, sobre atentado, contra Diego Pérez Santiago.

La defensa del procesado se halla a cargo del abogado, Sr. Granados y de su representación el procurador, Sr. Navarro Tobarra.

Juicio celebrado

Ante el Tribunal de la sección segunda comenzó ayer la vista del juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Purchena, contra Adolfo Guiart y otro, acusados del delito de alzamiento de bienes.

La defensa de los procesados está a cargo de los letrados señores López Cambronero y López Pérez y de las representaciones los procuradores Sres. Grisolia y Navarro.

El juicio continuará hoy.

Notas de Hacienda

Rehabilitación

La Dirección General de la Deuda y Clases pasivas ha acordado rehabilitar a D. Andrés Zamora Casado, soldado licenciado en el pleno goce de la pensión de una cruz de siete pesetas cincuenta céntimos mensuales que tiene concedida y consignada en la Tesorería de Hacienda de Jaén, y que previos los requisitos de instrucción deberá abonarse por la de esta provincia desde el día 9 de Agosto de 1910.

Toma de posesión

Ayer tomó posesión de su cargo el empleado temporero de esta Tesorería de Hacienda, recientemente nombrado, don Francisco Diaz de Liaño, hijo del Tesorero que fué de esta Delegación del mismo apellido.

Libramiento puesto al pago para hoy a don Antonio Tamayo, habilitado del material de la Biblioteca provincial uno de 100 pesetas.

Ha sido nombrado D. Anesio López Administrador de Aduanas de esta provincia el cual ha tomado posesión de su cargo.

Boletín Oficial

El publicado ayer contiene los siguientes asuntos: Real Orden rectificadora del Ministerio de Hacienda sobre la consulta hecha por el presidente de la Junta provincial de subsistencias.

Certificación de la Secretaría de la Diputación, conteniendo los nombres de los señores que durante los veinte últimos años han desempeñado el cargo de Senadores.

Dicha certificación comprende don Juan Cassinello, don Manuel Gimenez Ramirez, don Agustín de Burgos, don Arcadio Roda, don Guillermo Verdejo, don Dionisio Motos, don Lorenzo Gallardo, Sr. Conde de Villamonte, Sr. Marqués de Grijalba y don Joaquín Diaz Cañabate.

Certificación de los diputados electos que han sido proclamados, durante los últimos veinte años por los diferentes distritos de esta provincia:

Don José González Egea, don Salvador Torres Cartas, don Juan Antonio Núñez Gimenez, don Joaquín Diaz Cañabate, don Manuel Gimenez Ramirez, D. Juan Cassinello, don Francisco Jover y Tovar, don Segundo Cuesta, don Antonio Avellan Casanova, don Ramón Ledesma Hernández, don Lorenzo Gallardo, don Arturo Pertegaz Ruiz, don Luis Silvela Casado, don José Bellver Oña, don Leoldo Cortinas, don Feliciano Navarro Ramirez, don Antonio Acosta Oliver, don José Igual Martínez, don José Martínez Ruiz, don Ulpiano García Blanes, don Procopio Pignatelli; D. Augusto González Besada, don Julio Amado, don Miguel Salvador Carreras, don Luis López Ballesteros, don Leopoldo Cortina, don Luis Antón del Olmet, don José María Cervantes y don Manuel Reina.

Certificación de los Diputados provinciales elegidos por los diferentes distritos de la provincia.

Notificación de la Jefatura de Minas, sobre la R. O. recaída en el expediente, número titulado "La Chiquita" número 33.330, del término de Serón.

Anuncio de la Jefatura de Minas

sobre la solicitud de treinta y una pertenencias, con el nombre de "Numancia", por la Compañía de Sierra Nevada, Almería Minas.

Designación de presidente, de la sección única de Terque por la Junta Municipal del Censo de dicho pueblo. Certificación de los señores que han de actuar como presidente y vocales de la Junta municipal del censo electoral de Olula del Río.

Id. de Vicepresidente de dicha Junta.

Edicto de la Administración de contribuciones sobre las liquidaciones practicadas a los deudores a la Hacienda, don Antonio Ceballos Alvarez, de Adra y don Francisco Flores Garmona, de Mojácar.

Ecos de fuera

Los litigantes en las vistas. No solo a título de curiosidad sino por la importancia que entraña puesto que el hecho ha ocurrido en el Tribunal Supremo que es el que sienta jurisprudencia trascendidos a continuación la curiosa reseña que el distinguido crítico de tribunales en "El Imparcial", hace del sucedido.

"Se discutía ante este Tribunal un recurso de casación por infracción de ley, interpuesto contra sentencia de la Audiencia de Barcelona, recaída en pleito seguido por don Juan Masaber Albareda con su hermano don Francisco sobre nulidad del nombramiento de este último del cargo de vocal en el consejo de familia de sus hermanos incapacitados.

Era el recurrente don Francisco Masaber Albareda, condenado por la Audiencia con las costas de ambas instancias.

Después de haber hecho uso de la palabra los letrados de recurrente y recurrido, y cuando el presidente de la Sala, Sr. Ruiz Garcia de Hita, se disponía a pronunciar la frase sacramental de "visto", don Francisco Masaber que permaneció con uniforme de teniente coronel de artillería, avanzo unos pasos hasta el estrado y pidió la palabra.

Hubo un momento de estupor; pero el ilustre presidente de la Sala, después de cerciorarse de la calidad de litigante de la persona que solicitaba la palabra, se la concedió; pero solamente respecto a los hechos y en cuanto tuviere que rectificar o ampliar los expuestos por su letrado.

El Sr. Masaber habló en efecto; pero como abandonase el terreno de los hechos para hacer consideraciones de defensa, el señor Ruiz Garcia de Hita llamóle la atención, reduciendo sus palabras al cauce preestablecido.

Esta es, probablemente, la primera vez que un litigante ha hablado por sí mismo ante el Tribunal Supremo, independientemente de la defensa efectuada por su abogado.

El Sr. Ruiz Garcia de Hita, al concederle esta facultad, hizo uso de un precepto poco usado, de la ley de Enjuiciamiento civil, comprendido en el art. 331 que dice:

"Los que sean parte en los pleitos podrán, con la venia del presidente, exponer de palabra lo que crean oportuno para su defensa, a la conclusión de la vista, antes de darse por terminada. El presidente les concederá la palabra en tanto que la usen contrayéndose a los hechos y guardando el decoro debido".

EN INGLATERRA

Prohibición de importaciones

Se va a dictar en el Consejo una orden de gran trascendencia prohibiendo la importación de una gran cantidad de artículos en Inglaterra que se han reportados como artículos de lujo, será publicada dentro de poco. Entre los objetos prohibidos figuran los automóviles particulares, instrumentos musicales, cuchillería, toda clase de quincalla, hilos, porcelanas, bisutería, jabones.

Esta orden se aplicará igualmente a todos los países, incluso las colonias inglesas. Mr. Runciman, presidente de la Cámara de Comercio, dijo en una entrevista que este decreto produciría un efecto considerable en las importaciones de los Estados Unidos; pero que era absolutamente necesario limitar el tonelaje destinado a los artículos de lujo, con objeto de hacer sitio en los barcos para los artículos de necesidad, añadiendo que se había hecho todo lo posible para aliviar la falta de tonelaje; los dos barcos ingleses están contratados por el Gobierno, y una inmensa cantidad ha sido requisada, y otros han sido sujetos a direcciones por medio de licencias.

También dijo que Alemania ha anunciado su propósito de establecer un Zollverein para los Imperios centrales, basado en líneas agresivas, después de la guerra. Los alemanes, tienen, por lo visto, la intención de que la actual guerra sea seguida de una guerra económica, que significaría una barrera permanente para el desenvolvimiento de Europa.

DOCTOR ARAEZ HA TRASLADADO SU CLINICA DESDE LA CALLE DE GERONA A LA DE SAGASTA NUMERO 1.

Notas menores

Carta de pago

Don Toribio Alvarez Garcia presentó ayer un escrito en este gobierno civil acompañando carta de pago para responder a las operaciones facultativas que se practiquen en el registro "Peña" número 33.551 en término de Nijar.

Registro

Dña Hortensia Gallego y Chaves solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de mineral de antimonio con el nombre de "Primavera" número 33.559 en término de Chirivel, paraje conocido por Aspilla.

Certificación

Don Juan López Soler presentó ayer un escrito solicitando que teniendo que ejercer acciones y derechos en vía contencioso administrativa, se le libre una certificación acreditando que el patrimonio de la Mina "Nuevo Transvaal" número 33.343 del término de Nijar comprende terrenos solicitados por don Manuel López de Tejada.

Del Ayuntamiento

Oficio

El General Presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla ha oficiado a esta Alcaldía para que se le diga si ha sido alidado en este Municipio el mozo Enrique Redondo Robles.

Certificados

El alcalde de Linares, ha pedido a este Ayuntamiento certificado de Nacimiento de Alejandro Salvador Ibañez.

También ha pedido certificado de función de Juan Colomina Salvador.

El nuevo balneario.

Ayer se reunió la Comisión de Ornato para despachar varios asuntos pendientes de tramite.

Entre los escritos sobre los que ha emitido informe figura el presentado por don Carlos Jover y Vidal, que solicita determinadas mejoras en el barrio de las Almadravillas y algunas pequeñas concesiones.

Después de discutir ampliamente y estudiar este escrito la Comisión lo informó en sentido favorable considerando que dicha mejora es beneficiosa en alto grado para los intereses de Almería.

Subasta.

Ayer se celebró en el Ayuntamiento, la subasta de las maderas, procedentes de la poda y tala de los árboles de la Ciudad.

Dichas maderas le fueron adjudicadas a don José Galvez Joya en 250 pesetas, como mejor licitador.

Cartera local

Enfermo.

Se encuentra enfermo aunque su dolencia no reviste cuidado, el Decano del Colegio de Abogados, don Onofre Amat.

Deseario su pronto alivio.

Vieco de una tartana

A la salida del Barrio Alto volcó ayer mañana, una tartana, que desde el Alcazar se dirigía a la capital.

El conductor del vehiculo, Andrés Morales Bauista, resultó con una contusión de segundo grado en el brazo derecho y ligeras erosiones en la cara y mano izquierda.

Vendedor multado

Ayer fué multado en una peseta por expender faltas de peso sus mercancías el vendedor de pescado José Ruiz Orellana.

Niño herido

En la casa de socorro recibió ayer curación el niño Joaquín Vera Miras, de siete años, habitante en el Barrio de la Caridad, que padecía una herida de dos centímetros en la frente producida con una piedra.

Una Velada

El domingo por la noche ciento cincuenta letrados de la Sociedad recreativa "La Buena Unión" en su local de la Plaza de Benicó.

Fueron en escena la bonita comedia de don Gregorio Martínez Sierra "El ama de la casa" que fue habitualmente interpretada por las simpáticas señoritas, María Encina, Adela del Pino, Guillermina Garcia y Angeles Rosen, y por los señores Capel, Jimenez, Moreno y Oroz.

La señorita Encina recibió innumerables y bien merecidos aplausos durante la representación, por su interpretación acertadísima en el papel de maestra.

Después se representó el monólogo titulado "La huelga de los herreros", interpretado por el buen anciano D. Alejandro Andrés, recibiendo innumerables aplausos muy merecidos.

Por último, pusieron en escena el sainete cómico "La Nieta de su abuelo", interpretado por la señorita Guillermina Garcia y los señores Gimenez, Corral, Roja y Capel.

La velada resultó muy agradable y los intérpretes de las obras como recompensa a su buena labor, recibieron multitud de felicitaciones.

No dejaremos de mencionar que uno de los principales factores para que la velada resultase más lucida fué la mucha afluencia de nuestras bonitas y simpáticas paisanas que con su presencia hicieron más lucida y amena, la velada

que duró hasta altas horas de la madrugada.

Nuestra enhorabuena a la Junta Directiva de esta sociedad, que no descanza en sus afanes por hacer agradables las veladas que organiza.

Junta Municipal del Censo.

El próximo lunes se reunirá la Junta Local del Censo, para proceder a la elección de adjuntos y suplentes de las Mesas electorales.

Los colegios continúan en los mismos edificios, exceptuando el de las Cuevas de los Médicos que se instalará en la escuela pública, que subvencionada por el Ayuntamiento, existe en aque la sección.

Los presidentes de las Mesas, son los mismos que actuaron en las próximas pasadas elecciones municipales, salvo aquellos que por defunción, enfermedad o ausencia no puedan desempeñar esos puestos.

Liga de contribuyentes

Hoy a las 12 celebrará sesión ordinaria, la Liga de Contribuyentes de Almería, en el domicilio de su Presidente Paseo del Príncipe.

Con fecha de ayer ha quedado constituida la "Asociación de Fondistas y Suministros de Almería, que tiene por objeto la defensa de los intereses de los asociados. Ha sido elegido presidente de dicha sociedad don Manuel Aladónado, dueño del Hotel Continental.

Los exploradores.

Los jóvenes que componen esta tropa concurrirán hoy sábado a las 9 de la noche, para leerles la orden general de la expedición del próximo domingo.

Sindicato de Riegos.

Ante el tribunal de Aguas se celebró en el día de ayer tres juicios contra varios labradores de la vega de Alla o campo del Alcazar, por supuesto trascurso de aguas de la fuente de Viator, no habiendo sido tomados en consideración los hechos origen de las respectivas denuncias, por falta de la debida justificación.

Importante.

Se hacen investigaciones bajo reserva, de toda clase de asuntos. Darán razón en la calle del Cid número 1.

Detención.

La penitencia de esta capital ha detenido a José Ortega Domínguez que intentó cambiar un billete falso de cien pesetas, en varios establecimientos.

Las clases pasivas.

La intervención de Hacienda, seguida en el "Boletín Oficial, los días en que pasaran la revista anual las clases pasivas que tienen haberes en esta provincia.

Las contribuciones

La Tesorería de Hacienda anuncia el cobro de las contribuciones en el primer grado de apremio en las zonas de Berja y Cañayar.

Nombramiento

El alcalde de Rojía anuncia que ha sido nombrado vocal de la Junta Municipal del Censo electoral de aquel pueblo, don Francisco Victoria Hernandez.

De enseñanza

El Director del Instituto General y Técnico de esta capital anuncia la matrícula no oficial para que puedan suscribir en todo el mes de Abril próximo.

Luz Eden

Con objeto de contratar a las artistas que han de actuar en este salón de variedades, ha marchado a Madrid el empresario del mismo D. José Mayorga.

El descanso dominical

No obstante la queja que formulamos en uno de nuestros números anteriores, respecto a la hora de cerrar las peluquerías, en los domingos, tenemos entendido, que el pasado hubo alguno de estos industriales que se permitió cerrar después de las dos de la tarde, según nos manifiestan varios oficiales del gremio; que nuevamente nos han denunciado este abuso, cuya denuncia transmitimos a los agentes de la autoridad gubernativa.

Billar

Se vende una buena mesa, tamaño medio grande, con tacos y demás accesorios. Informarán: Droguería de Bustos, calle de Granada, número 37, Almería.

Se vende

un alambique aguardientero de unos 400 litros de cubida y el local donde está instalado, un aparato para gaseosas, 300 sifones grandes, 200 pequeños, 3.000 botellas de bota y carro para repartir.

Informarán en la Bodega del Patio.

Real 44, Almería.

Aviso.

Se hace presente que a partir del día 14 del actual queda abierta en la oficina recaudatoria, Obispo Orberá 14, el plazo voluntario, para la cobranza de los impuestos sobre carruajes de lujo, círculos y casinos de recreo. Dicho plazo terminará el día 14 del próximo Abril.

Se vende

una finca en Tabernas, de cubida de unas nueve fanegas, de parras, con 3 casas-cortijos, porche ó almacén, 20 horas de agua de la fuente de los Albarinales, y 16 de la del Marchalillo; producción, de 40 a 1.000 barriles de uva superior.

Para informes, en la Notaría de don Genaro Martín Cruz, Paseo del Príncipe, 5, donde se oirán proposiciones hasta el día 30 del mes actual.

Muebles

Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Se vende

en varios lotes y a precios convencionales, una buena partida de forrage de cebada, en excelentes condiciones para toda clase de gandos. En el Ingenio de Sr. Sra. de Montserrat dará razón el Sr. Conservador del mismo.

Impuesto Municipal sobre bicicletas

Por el presente se hace saber, que los dueños de bicicletas pueden pasar a recoger los números y prescintos pa-

ra las mismas correspondientes al año en curso, desde el día de hoy hasta el 28 del corriente mes, en las oficinas del Arriendo de este Impuesto, calle Obispo Orberá 14 en la inteligencia que las bicicletas que se encuentren desprovistas de dichos números y prescintos transcurrido mencionado plazo, serán conducidas al Ayuntamiento donde quedarán depositadas hasta que se cumpla este requisito.

Se alquilan

Pisos y locales, para oficinas ó tiendas. Príncipe 83. La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

PARA LAS ELECCIONES

En la "Imprenta de Pelaez", se venden con gran economía todos los impresos necesarios para la votación, Candidatura y Carteles. Calle de las Tiendas número 20.

J. A. Martínez Limones

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho. Nuevo tratamiento por la Tuberculina: de 10 a 12. Enfermedades venéreas, sífilis, y de la matriz: de 3 a 5.

Asistencia a partos. CARRERA DE SANTA RITA, 6

Gran ferretería "El Candado" Segundo Peón Moreno

Hierros, aceros y herramientas de todas clases.— Cementos y cales, ferretería en general.— Chapas de zinc y latón.— Herrajes para edificaciones.— Tuberías de plomo. Tornillería. Tablazon. Maquinaria.

CALLE REAL 9. — ALMERIA.

Vinos, Cognac, Aguardientes

DE LA CASA Marqués del Mérito

DE JEREZ DE LA FRONTERA

Son los más acreditados y los de más fino y delicado paladar. Especialidad en Amontillados marcas "Cándido" y "Chirrin", los mejores conocidos.

DE VENTA EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS.

Cerveza Pilsen MARCA E PETRY

Es LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona. VENTA EXCLUSIVA.

JOSE TORO GARCIA SARTO CRISTO, 2

Banco Español de Crédito Capital, 20 millones de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

CAJA DE AHORRO

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 % acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

AURELIA Fábrica de Tejidos Mecánicos

DE JOSE SUERO MUÑOZ MURCIA, 24 ALMERIA.

José Garcia del Moral

Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio, con agentes correspondientes en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Melilla, Málaga-Sevilla-Port Bou.

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALMERIA-MELILLA, CON RETORNO. SERVICIO QUINCENAL EN TRE BARCELONA-CANARIAS, CON ESCALA EN TODOS LOS PUERTOS INTERMEDIOS POR LOS VAPORES DE LA COMPANIA VALENCIANA DE CORREOS DE AFRICA.

SE ADMITE CARGA PARA TODOS LOS PUERTOS DEL MUNDO. CALLE GERONA, 1 Y 3. — ALMERIA

# Nuestras conferencias telegráficas

## De la guerra

**LA SITUACION EN ALEMANIA.— DECAIMIENTO DEL PUEBLO.— LO QUE DICE EL "MORNING POST".**

El corresponsal en Washington del "Morning Post", dice con fecha 22 del corriente, que lo sabido en Washington respecto a la situación de Alemania ante la guerra, tanto oficial como extraoficialmente, tiene a probar que Alemania se da exacta cuenta de que las fuerzas de los aliados aumentan, mientras las potencias militar y económica de Alemania disminuyen.

Segun informes recibidos por distintos conductos, es indudable, a pesar de las apariencias en contra que el pueblo alemán, no solo está sacando de la guerra, sino que contribuye aterrorizado a los gastos de la misma.

Todas las cartas que escapan a la censura, muestran el pesimismo de las personas que comprenden el alcance de los sucesos, que deducen que Alemania continuará la lucha ya que no puede renunciarla, hasta que haya adquirido un desarrollo más decisivo; pero el ánimo alemán está quebrantadísimo.

La opinión no cree los relatos que el diario hace la prensa, de irresistibles avances de Alemania.

Ahora que la verdad se abre paso, adviértense por doquier los efectos de la guerra, persintiendo que se acerca la hora de que el pueblo, contra la oligarquía militar, pedirá la paz porque irán aplastando los enemigos ó por que buscará sacar el mayor partido posible por la benevolencia; pero cuando se desoiga la voz de Alemania á que tanto predicamento se concedía, nadie se atreve á predecir lo que ocurrirá.

**DETALLES DEL HUNDIMIENTO DEL "COQUET". — RELATO DEL CAPITAN.**

El corresponsal del "Manchester Guardian" en Roma, comunica que el capitán Guyson del vapor inglés "Coquet" hundido en el Mediterraneo oriental a principios del mes actual, ha desembarcado en Italia, de donde regresará a Londres.

El capitán llegó á Siracusa procedente de Trípoli, con la mayoría de la tripulación á bordo de un buque italiano.

Manifiesta que el submarino que les atacó, izó bandera austriaca y comenzó a disparar sin previo aviso.

El capitán ordenó á los tripulantes que eran 14, que cojieran los botes de salvamento.

Apesar de la rapidez con fueron hechas estas operaciones perecieron dos de los tripulantes.

El "Coquet" se sumergió inmediatamente, atravesado el casco por un obús lanzado por el submarino.

El resto de la tripulación se lanzó á los dos botes salvavidas que fueron arrastrados por la corriente a lo largo de la costa de Africa, durante 8 dias.

Uno llegó á tierra cerca de Sertis, pero 7 hombres que llevaba, los cuales desembarcaron, fueron cogidos prisioneros por los beduinos.

El otro bote donde iban el capitán y los demás tripulantes, seguía á merced de la corriente, hasta que frente á Hous, al este del puerto de Trípoli, lograron desembarcar, siendo puestos á salvo por un destacamento de carabineros italianos que los vieron desde la orilla.

Los naufragos que estaban extendidos por el hambre, quedaron tendidos en la playa, siendo recogidos por los carabineros, que después de darles comida y algunas prendas, les condujeron á Trípoli, de donde partieron para Italia.

**LA BATALLA DE VERDUN**

Dice el "Morning Post" hablando de la ofensiva alemana á Verdún, que Verdún señala el principio de la tercera etapa de guerra, así como el Marne señaló el principio de la segunda.

Alemania tenía el deliberado propósito de marcar con la toma de Verdún, el principio de la victoriosa ofensiva final; pero el ejército alemán tiene que habérselas con otro ejército mejor, que no ha avanzado, es cierto, pero ganó, rechazando el ataque á Verdún una verdadera magnitud victoria.

No consiguiendo Alemania su propósito, pierde mucho más que perdería Francia si aquella triunfara en Verdún.

**EL EJERCITO DEL CAUCASO.— IMPRESIONES DE UN EMBAJADOR.**

Telegrafian de París, que algunos periódicos, han recibido noticias de un enviado especial del Asia Menor, que ha estado en Erzerum, el cual telegrafía desde Tiflis, que ha quedado maravillado del difícil ataque realizado por el ejército del Cáucaso.

Añade, que lo hecho por el general Kalitino á una altura de 2.500 metros en uno de los ciimas más rudos, sobrepaja á lo hecho por Sonvaron en la campaña de los Alpes.

**PARTE AUSTROHUNGARO**

Continuó con intensidad la actividad de los rusos, sobre todo en la extensión del frente Noroeste.

En el Strypa en yla región de Kormy avanzaron destacamentos de infantería enemiga.

**PARTE ALEMAN**

Los grandes ataques de los rusos han aumentado aún más en extensión.

Los puntos donde se ataca se han multiplicado y los movimientos de avance se sucedieron sin interrupción de día y de noche en diversos sitios.

La mayor acometividad ha tenido lugar otra vez en el frente Noroeste de Postawy, donde las bajas enemigas alcanzaron cifras verdaderamente inmensas.

**PARTE ITALIANO**

Durante la noche del 20, destacamentos de infantería enemiga intentaron pequeñas acciones de sorpresa contra nuestras posiciones de la salida del Riber (valle Daone) y del valle Crosta (Adigio), al Noroeste de Piazza (valle Terragnuolo) y en las alturas de Ravinez (cuenca de Piezzo).

En todas partes fueron rechazados.

En la falda de la montaña de Santa Maria (zona de Tolimino), durante la noche el adversario inició un ataque que, contenido por nuestro fuego, se redujo á un sencillo avance de patrullas, que fue fácilmente rechazado.

Durante el día de ayer continuaron las acciones de artillería en todo el frente, por más que el mal tiempo las estorbaba bastante.

**EL IMPUESTO DE UTILIDADES EN RUSIA.**

Noticias de Petrogrado dan cuenta de que el Consejo del Imperio ha terminado la discusión del proyecto de ley del impuesto de utilidades desde el 6 hasta el 12 por ciento.

**PARTE OFICIAL FRANCES**

El comunicado oficial transmitido por París á las tres de la tarde dice así:

En Argona cañoneamos anoche el bosque de Malancourt.

Hicimos estallar una mina ocupando el hoyo producido por la explosión.

Al oeste del Mosa, la noche ha transcurrido, dentro de la mayor tranquilidad.

mont., Damlop, Woevre, Mulanville y Eparges.

En el conjunto del frente, nada importante que señalar.

**PARTE RUSO**

En la región de Riga sigue el desarrollo de la lucha.

En el sector de Jacobdstadt, los rusos han roto las organizaciones enemigas, atrevasndolas y desarrollando la operación con gran éxito.

Galitzia.—En la región de Strypa rechazamos un ataque con pérdidas para el enemigo.

Al sur avanzamos fortificándonos en el terreno ocupado.

**LOS TRIUNFOS RUSOS.— LOS AUSTRIACOS CONFIESAN LA DERROTA.— ACTIVIDAD ALEMANA.— LA LUCHA EN VERDUN.**

La prensa francesa hace amplias informaciones de la actividad de los rusos y de sus constantes triunfos; relatando las derrotas de los austriacos en Galitzia.

Ellos confirman oficialmente el resultado.

Los alemanes preparan un fuerte ataque á la cota 304, confiando en que caso de ocuparla les permitiría entrar en Verdún.

La ofensiva va dirigida al frente por el flanco oeste, donde la batalla se desarrolla violentísima.

## La política

**DESPACHANDO CON EL REY**

Hoy estuvieron en Palacio despachando con el rey, el presidente del Consejo de ministros, señor Conde de Romanones y los ministros de Instrucción pública y Fomento señores Burell y Salvador, quienes sometieron á la regia firma varios decretos.

**EN EL MINISTERIO DE ESTADO.**

Seguidamente, se trasladó el Conde de Romanones al ministerio de Estado, donde conferenció con varios ministros, de asuntos de sus respectivos departamentos.

**DICE EL PRESIDENTE**

Conversando con los periodistas anunció el jefe del Gobierno, que á las tres de la tarde reuniría en su casa á los representantes de las Compañías de ferrocarriles, para tratar de la conveniencia de aparatar las carteras de transporte de los productos de primera necesidad, especialmente de los trigos.

Aludiendo á un artículo técnico, publicado por un periódico, en el que se afirma que existe en Riointo materia prima suficiente para proveer de sulfato de cobre á los viticultores españoles, Romanones ha confirmado el aserto, pero dice que la cantidad escrita en que la transformación no puede hacerse con la rapidez que exigen las circunstancias, pues los vineos, deben sumarse, desde mediados de Abril hasta mediados Mayo.

Esta materia prima se podrá adquirir para las necesidades del año próximo.

Lo ocurrido ahora, servirá de lección provechosa para lo sucesivo en que no necesitaremos recurrir al extranjero.

**EN GOBERNACION**

El ministro de la Gobernación, don Santiago Aiba, nos manifiesta que las noticias de provincias acusan tranquilidad y que espera que hoy quedara ultimada la candidatura oficial por Madrid.

**DE INSTRUCCION PUBLICA**

Por S. M. han sido firmados los siguientes decretos de Instrucción pública:

Creando en Madrid, el Instituto Cervantes.

Incorporando al Estado los talleres del Bazar del Obrero, los talleres de encajes del grupo escolar de la calle de Bailén y lost talleres del Patronato de damas protectoras de los obreros.

Organizando la carrera de institutrices en la Escuela del Hogar.

Autorizando al ministro para con tratar obras de pavimentación en la vía férrea y muelles de Coruña.

**DICE BURELL**

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, don Julio Burell, ha elogiado la iniciativa del señor López Muñoz, por la creación del Instituto Cervantes, que él ha llevado á la práctica, sometiéndolo á la firma del rey.

Comunicó también el señor Burell, que desde el lunes podrá, la Asociación de Escritores y artistas, disponer de 25.000 pesetas para distribuir en la forma que estime más conveniente.

**DIARIO OFICIAL.— UNA DISPOSICION DEL GOBIERNO ALEMÁN.**

La "Gaceta" publica un decreto comunicando que el Gobierno de Alemania, prohíbe la importación de artículos no indispensables para el consumo nacional; entre los que figuran las naranjas mandarinas, plátanos de América, Langostas, licores, vinos espumosos, conituras, perfumes artificiales, vestidos, adornos, abanicos y otros.

**OTRO DECRETO**

También publica la "Gaceta" otro decreto anunciando un concurso para proveer el cargo de verificador de contadores electricos en Mérida.

**LA JUNTA DE TRANSPORTES**

El Director General de Comercio ha convocado á la Junta de Transportes para estudiar numerosas peticiones de carbon y de trigo.

**CREDITO PARA LA ADQUISICION DE CARBON**

Mañana podrá disponer el ministerio de Fomento de 6.000.000 de pesetas para adquisición de carbon.

Se juzga preciso que el ministro de Hacienda, señor Villanueva, examine la importación del carbon que considere necesario, mediante primas.

Mañana se reunirá la Junta Central trultera, para tratar de estos asuntos.

**EL CANDIDATO POR PURCHENA**

Esta noche marchó á Purchena, con objeto de recorrer el distrito el candidato liberal don Julio Amado, Gerente del diario de esta corte "La Correspondencia Militar".

Acompañarle varios amigos políticos y particulares.

**FALLECIMIENTO**

En Madrid ha fallecido doña Faustina Penalver, madre de los Marqueses de Ambage.

Por el domicilio de los señores de Ambage desfiló toda la aristocracia de esta corte.

**CIRCULAR DEL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA.**

El ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso ha dirigido una circular á todos los presidentes y fiscales de las Audiencias, excitandoles á que con el mayor celo posible pongan cuantos medios esten á su alcance para que todas las autoridades judiciales, con energía e inteligencia acaben de raíz con la vergonzosa costumbre electoral de venta del voto.

Precisa hacer saber á quienes con desenfando y desaprensión punibles confían en su dinero como arma electoral, para sus triunfos, que ésta puede volverse contra sus esgrimidores.

**LAS CIGARRERAS**

Se ha vuelto á reproducir hoy la excitación de las cigarrerías de esta corte, por pedir muchas de éstas la readmisión de nuevas compañeras.

Otras muchas discrepan de estas. La policía sigue custodiando la fábrica de tabacos por si el molin tomara mayores proporciones.

**EL JEFE DE LOS RADICALES**

Procedente de Andalucía llegó esta mañana el señor Lerroux.

Esté marchó por la noche á Barcelona con objeto de dirigir personalmente la campaña electoral en la ciudad condal.

Desea el señor Lerroux y está dispuesto á ello por cuantos medios pueda, obtener el triunfo del partido que acaudilla contra los regionalistas.

**REUNION IMPORTANTE**

En el domicilio particular del Presidente del Consejo de ministros señor Conde de Romanones se reunieron los representantes de las compañías ferroviarias.

La reunión duró más de dos horas.

Los representantes ofrecieron informar á sus respectivas compañías de las proposiciones del Gobierno, respecto á la rebaja de tarifas para el transporte de trigos, carbonés y de otros artículos de primera necesidad.

Sobre este asunto los conferenciados, son pesimistas.

**EL CONFLICTO DEL CARBON**

Respecto al conflicto del carbon el Conde de Romanones dijo que había conferenciado con el ministro de Fomento don Amós Salvador, el cual ha adoptado grandes medidas para impedir la subida.

También afirmó el Presidente del Consejo de ministros que la cuestión de los navieros había quedado arreglada definitivamente, accediendo estos á los deseos del Gobierno.

**EL CONSUL DE LARACHE**

Se han recibido noticias oficiales comunicando la llegada á Larache del nuevo consul de España en aquella plaza, después de una penosa travesía, que ha durado veinte días á causa del fuerte temporal reinante en la costa de Marruecos.

**LA BOLSA**

**COTIZACIONES DE HOY**

Interior.	74 55
Fin corriente.	00 00
Fin próximo	00'00
Amortizable	86 75
Nuevo amortizable	96'15
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	96 90
Acciones del Banco	458 00
Tabacos	233'00
Francos.	87'25
Libras esterlinas	24 84

## De todas partes

**S. M. LA REINA DOÑA VICTORIA EN EL ASILO DE SAN RAFAEL**

S. M. la Reina doña Victoria Eugenia situado hoy el Asilo de San Rafael situado en la carretera de Chamartin.

Acompañada del director de dicho establecimiento benéfico, visitó todos los servicios, haciendo elogios de su funcionamiento.

Recorrió la enfermería acariociondo á los desgraciados niños enfermos.

Estos hicieronle objeto de vivas muestras de gratitud.

Dispuso que por cuenta suya se les sirviera á los asilados una abundante merienda.

Al subir al automóvil S. M. doña Victoria, se repitieron las muestras

de gratitud, siendo objeto de una cariñosa despedida por parte de los asilados.

Acompañában en dicha visita la camarera mayor de Palacio señora Duquesa de San Carlos y el señor Duque de Santo Maura, mayor-domo mayor de S. M. la Reina.

**DE BARCELONA.— IMPRENTA ASALTADA.— DISPAROS Y ALARMA.**

Comunican de Barcelona, que á las dos de la pasada madrugada, varios individuos entraron en una imprenta, donde se tira el diario "Los Miserables" qu hac una campaña electoral en contra de los radicales, tratando de impedir que se tirase el número.

En encargado de la imprenta hubo de oponerse á los propósitos de los asaltantes, por lo que fue golpeado teniendo que huir y siendo perseguido por uno de ellos que le hizo tres disparos.

A la alarma producida por los disparos acudieron varios serenos y vigilantes, no pudiéndose descubrir al autor de los disparos.

"El Diluvio" dice que esta madrugada, habían asaltado la imprenta de "Los Miserables" unos cuantos radicales, pero por testigos sencilles se ha descubierto la verdad.

**ENTIERRO DE UNA VICTIMA.— UN ALBOROTO.**

Con propósito de asistir al entierro de un huelguista, herido en los últimos sucesos, que falleció en el Hospital, se presentaron numerosos huelguistas, encontrándose con que había sido enterrado ya.

Los huelguistas regresaron al centro, un tanto excitados, promoviendo alguna alteración, que motivó la presencia de la guardia de seguridad, que dispersó á los obreros, haciéndoles retirarse ordenadamente.

**DESGRACIA EN JAEN.— DOS OBREROS MUERTOS**

Comunican de Jaén, que en una casa en construcción donde trabajan varios operarios desprendiose un terrapién, alcanzando á los obreros Gabino Melova y Juan Valderrama que fallecieron sepultados entre los escombros.

Después de grandes trabajos, los compañeros sacaron los cadáveres de los infortunados.

Ambos dejan numerosa familia.

**MAS DEL ASALTO A LA IMPRENTA DE "LOS MISERABLES". — NUEVOS DETALLES.**

Las últimas noticias recibidas de Barcelona, dan más amplios informes del suceso originado en la imprenta de "Los Miserables".

El aludido despacho, dice, que la división latente de los radicales ha motivado el sensible suceso de referencia.

El citado diario, órgano de la extrema izquierda, sostiene violentísima campaña, contra otros elementos del mismo partido republicano.

Esta madrugada, un grupo de lerrouxista, fué á la imprenta donde se tira dicho diario, penetrando en el local de máquinas en el momento que se hacía la tirada, causando en el periódico grandes averías.

Algunos cajistas se dispusieron á la defensa, originandose una refriega en la que se hicieron varios disparos, que por fortuna no hirieron á nadie.

El gobernador había denunciado los números de ayer y anteayer de "Los Miserables", por ofensas graves á la moral.

## Del extranjero

**YANKEES Y MEJICANOS**

La prensa de París publica noticias y contradictorias relativas á Méjico.

Llega hasta apuntarse el temor de que las tropas norteamericanas, hayan caído en alguna emboscada tendida por los carrancistas después de atraerlos hacia las montañas.

"The New-York Herald" dice que la columna principal marcha por territorio mejicano, sin haber encontrado todavía á las fuerzas de Villa.

En cambio no se sabe nada de los aviadores desaparecidos.

**SANCHEZ ORTIZ**

**LIBRAS ESTERLINAS ORO**

El 24 de Marzo de 1916

PAGARON á pesetas 25'25

**SOCIEDAD ANONIMA ROMERO**

Paseo del Príncipe 10

**ALMERIA**

Movimiento marítimo

Ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ENTRADOS
Vapor español "Santa Ana" de Viana de Castelo con cargamento de madera...

Hospital provincial

Hoy prestan servicios de guardia en este establecimiento benéfico el médico don Rafael Araez Pacheco, y el practicante don Juan Fernández Reguena.
El servicio de retén lo hará el practicante don Pedro Bonilla Hernández.

Registro civil

En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
NACIMIENTOS
Antonio Miras Luque, José Bayus Santos, Carmen Bretones Quesada...

este benéfico establecimiento el médico don León Palacio Carreño y el practicante don Antonio Herrera García.
El servicio de retén lo hará el médico don Gabriel de la Cámara, y el practicante don Emilio Murcia Poyatos.

La obrera
Con el médico adscrito a este establecimiento el practicante don Ignacio Guillén Aranzana hará hoy el servicio de guardia.
En la casa de socorro la Obrera, fué curado ayer Carlos Pérez Pérez, de una herida contusa de tres centímetros en la región frontal de pronóstico leve.

Cárcel pública

Ayer hubo en esta prisión provincial, el siguiente movimiento:
Ingresados: Ninguno.
Salidos: Ninguno.
En conducción: Onofre Guillén Montoya de ésta prisión provincial, al Batallón disciplinario de Ceuta.
Existencias: El número de reclusos hasta anoche en esta prisión provincial, era el de 42 hombres y 4 mujeres.

Boletín religioso

Santos del día
Anunciación de Nuestra Señora, Santos Ireneo, obispo y mártir, Quirino mártir Pelayo obispo, Dimas el buen ladrón confesor.
La misa y el oficio divino son de la Anunciación de Nuestra Señora, rito doble de primera clase, y color blanco.
Cultos del día
El jubileo de las cuarenta horas se celebrará en la Santa Iglesia Catedral a intención del Excmo. Cabildo.
En todas las Parroquias y capillas, se rezará el Santo Rosario.
Santos de mañana
Santos Teodoro, obispo y mártir, Murciano y Serapión mártires, Brailo y Félix Obispos, Eugenia virgen y mártir.
La misa y el oficio divino son del tercer Domingo de cuaresma (primera clase), rito semidoble y color morado.
Cultos de mañana
El jubileo de las cuarenta horas se celebrará en la parroquia de Santiago, por la Asociación.
En todas las Parroquias y capillas, se rezará el Santo Rosario a la Oración.

Agricultores
Empleado en vuestras tierras el FERTILIZADOR RADIOACTIVO H. B. C. y aumentareis vuestras cosechas.
Agencia general BARCELONA, Bruch, 42.
Para informes y precios dirigirse al REPRESENTANTE OTTO MEDEM s. Valenciano: Alfredo Calderón, número 13.
ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

EL DEFENSOR DE ALMERIA
Diario independiente de la mañana
REDACCION, ADMINISTRACION Y ALERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Almería un mes ... 1'70
Provincias trimestre ... 5'00
Extranjero ... 10'00
Para revendedores 25 ejemplares 75 cts
Número suelto 5 céntimos.
Idem atrasado 25 céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS
En 1ª plana, línea ... Pesetas 0'50.
En 2ª y 3ª ... 0'30.
En 4ª ... 0'20.
Comunicados á precios convencionales
Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

Emilio Ferrera y Hermano
Aguilar Martell 12 14 16
y Martinez Campos 19 21
HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRERIA EN GENERAL, CARBURO DE CALCIO, EFECTOS NAVALES, CAPRICHOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

Pianos y autopianos
ERRARD, PLEYEL, RONICH OUSSO S. T. A. CATEURA
Gran autopiano "CONCERTAD" El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía.
Rollos de 85 y 28 notas para autopianos.
Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.
Música de todos los autores clásicos y modernos.
LUIS SANCHEZ PUNZON.—Paseo del Príncipe 33. (frente á la Gran fábrica de pavimentos hidráulicos)

L. FLOREINA
CREMA DE BELLEZA
hace suave, fresco y perfumado el cutis.
El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25
Perfumeries, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alsacia, PARIS

Academia de Ntra. Sra. del Rosario
DIRIGIDA POR DON VALENTÍN GIMENEZ LOPEZ
PROFESOR SUPERIOR Y BACHILLER EN ARTES
CALLE DE GRANADA NUMERO 89
Enseñanza primaria en toda su extensión; repaso de la segunda con asistencia á las clases oficiales del Instituto; carreras especiales de Correos, Telégrafos, Aduanas; Perito mercantil; Licenciados en Filosofía y Letras y Derecho.
Debiéndose anunciar la convocatoria para la carrera de Correos dentro del presente mes, y la cual ha de constar como mínimo de trescientas plazas, queda abierta la matrícula en esta Academia, debiendo dar principio á las clases el día primero del próximo Diciembre.
Dehas clases estarán á cargo de profesores científicos.
Se admiten alumnos internos y externos del cuerpo, de reconocida honrra.

José Vicente Cast
GRANADA 85.— ALMERIA
CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal, Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
Consulta de 8 á 10 de la mañana y de las 2 á las 5 de la tarde.
Gratuita para los pobres de 3 á 4 todos los días.
Calle Sagasta número 1
DOCTOR MANUEL MARIN
Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París é Hispano-Americana.
Consulta de 7 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde.
Puerta Purohena 4
TORISIO ALVAREZ—DENTISTA
Especialidad en dentaduras positivas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raíces.
Plaza de Nicolás Salmerón núm. 2

Acite de hígado de bacalao
LEGITIMO DE LOFOTEN
EUGENIO DE BUSTOS
Se ha recibido una importante remesa en la droguería de
Se expenderá por suelto y envasado en botellas presentadas de un litro. Especialidades farmacéuticas. Material fotográfico. Colores y Barnices de las más acreditadas marcas, y cuantos artículos son propios de droguería y farmacia no faltan nunca en este acreditado establecimiento. Pureza y garantía en todos los artículos. Los precios son siempre los más limitados. Exijan siempre el ticket por el importe de la compra por lo que se conceden grandes rebajas.
LITHINES DEL DR. GUSTIN
Calle de Granada número 35 y 37—Teléfono num. 33—Almería.
H. INGLÉS
El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje
Precios especiales para estables
PASEO DEL PRINCIPE. — AL MERIA.—TELEFONO NUM. 295

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
por 100 anual
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
del Príncipe, 10

"SANGUIJUELAS"
africanas muy eficaces de las mejores. Siempre tiene
EUGENIO DE BUSTOS
Droguería — Almería
MARIA PICOS BELMONTE
Profesora en prácticas por la Facultad de Medicina de Granada.
Calle de Terroja, 2

Export Bier
Estrella Roja
es la Reina de las Cervezas
No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
REPRESENTANTE: Antonio Gómez Mayor